电话 67655637 E-mail:zzrbqjxw@sina.com

# 冷暖有人问 困难有人帮

### 二七区"百千万"工程解民忧暖民心

本报讯(记者 安群英 通讯员 石美)"冷 暖有人关心,垃圾有人清走,窨井有人加盖, 一件件好事就发生在身边。"昨日,记者在二 七区采访时,居民高兴地讲述二七区开展的 '进百村(社区)、走千家、入万户,知民情、解 民忧、暖民心'活动带给居民的新变化。

"请问你家有什么困难,帮扶意向是什 么?"近日,二七辖区的贫苦家庭都会收到这 样的入户调查。该区开展的"进百村(社区)、 走千家、入万户,知民情、解民忧、暖民心"活

动,按照居民需求开展一对一的帮扶。淮河 路办事处制作了 20000 份党员干部便民联 系卡、20000份民情调查表和5000份企业、 商户调查表,工作队员利用双休日进家入 户,把困难群众的生活状况和帮扶意愿记录 下来。解放路办事处开展关注民生进商场活 动,德化街办事处向全体党员干部发放《宣 传手册》和《民情调查表》《民情日记本》,分 发给辖区商户和居民。京广路办事处为41 个村民组、楼院制作"为您服务,请您监督"

连心牌,制作了25块涉及物权法、计生服 务、法律援助等内容的宣传板,在各社区楼

对于群众反映的问题,能尽快解决的立 即行动,需要长期帮扶的制订出帮扶计划。 建华社区工作人员到南建华小巷入户调查 时,发现在小巷西北角堆放十几袋装有石膏 板等废弃物的装修垃圾,经询问得知是附近 装修商户私自倾倒的,社区联系垃圾清运车 自费将该处垃圾清运走。建华2号院门口的 窨井盖丢失已有一个多月,社区工作人员多 次到北区,积极与该院产权单位惠济区文化 馆取得联系,安装了新井盖。京广路办事处 冯庄社区管委会拿出 150 万元为冯庄和佛 岗社区居民办理了免费医疗保险,垫资 240 万元,解决了某集团拖欠冯庄四组征地款问 题。在冬至日,为辖区城中村改造搬迁的贫 困居民、低保户、残疾人及复员军人送去了 饺子、棉被等生活用品,使群众真正体会到

### 区街动态

管城区

### 开展锅炉安全专项整治

本报讯(记者 刘招 通讯员 毛楠)天气寒冷,锅炉 使用量增加。昨日,管城区开始锅炉专项整治活动,加强 锅炉安全监管,打击违法安装、使用锅炉等行为。

管城区安监局的工作人员介绍,由于近日气温过 低,为了取暖,一些居民私自安装、非法使用锅炉,而这 些锅炉大都不符合规定的安全标准,未经检验,存在重 大安全隐患。此次整治重点是宾馆、学校、浴池、服装 厂、豆腐坊、蒸馍店、小工厂等生产生活使用的锅炉,主 要检查锅炉安装使用手续是否齐全,是否属于私自安 装或者自制的土锅炉,常压锅炉是否承压使用,是否按 规定进行了年检,是否超过了检验周期,是否建立了锅 炉管理制度,技术档案是否齐全,是否制订了事故应急 预案并开展演练,锅炉操作人员是否经过培训并持证 上岗等。从即日起到2008年3月31日,将摸清全区锅 炉底数,取缔非法安装、使用锅炉,根治无证操作及锅 炉超期不检验等问题。

#### 中原区

## 严查违法涨价行为

本报讯(记者 靳刚 通讯员 李亚珊)为了确保节日 期间市场价格基本稳定,即日起,中原区物价局在全区 范围内展开拉网式价格普查行动,严查违法涨价行为。

中原区物价检查所派出六个检查小组分包各个区 域,每日定时定点对粮、油、肉、蛋、奶、禽、蔬菜、液化气 等重点商品进行采价并检查市场明码标价情况,然后 将价格信息上报至市物价局,严密监控市场价格波动。

此次行动重点查处经营者串通定价、合谋涨价、跟 风涨价、捏造散布涨价信息、囤积居奇、哄抬物价等行 为,短缺数量、偷工减料、以假充真、以次充好等欺诈手 段变相提高价格行为。一旦发现有私自涨价的行为,商 品价格 24 小时内涨幅达 5%以上的现象等,将立即报市 局备案并予以严厉处罚,处以10万到100万的罚款。

聘请文明执法监督员

起,执法队员将实行'阳光'执法,接受你们的监督。"15 日下午,二七区区长助理柳建华向19名义务监督员颁

监督员中有区人大代表、政协委员、商户代表,还有来自 省会媒体的记者,今后,义务监督员有权对执法人员的

工作态度、语言、举止、着装、执法程序以及执行"六条禁 令"情况全方位进行监督,对义务监督员提出的意见和

建议,二七区行政执法局将在3个工作日内给予回复。

二里岗街道

专职调解员岗前培训

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 胡昕 汤景华)昨天 上午,二里岗街道司法所对辖区专职人民调解员进行

培训主要包括《人民调解协议书》书写规范、《物权

法》解读、婚姻家庭矛盾调处的法律适用及技巧方法

等。人民法院法官就"人民调解协议"的法律效力进行

讲解,同时针对婚姻、家庭纠纷在《婚姻法》、《民法通

则》等法律中的法律适用进行了详细的分析和解释:法

律工作者则就《物权法》实施后可能遇到的物业纠纷进

据了解,今后我市各社区将陆续配备至少3名专 职人民调解员,其主要工作就是化解邻里间、家庭中的

发了"行政执法义务监督员"大红聘书。

岗前业务知识专项培训。

行了预测性分析。

各类矛盾,维护基层社会稳定。

本报讯 (记者 裴其娟 实习生 马春英)"从今天

聘请文明执法义务监督员是二七区行政执法局 "文明执法年"活动的重要内容之一。受聘的 19 名义务

#### 结合工作 创作诗歌

规章制度和条文比较难记,为了便于大

家记忆,符孔涛就结合工作,写出《保安 消防三字经》:"市政府,发号令,抓消 防,保安全,全社会,齐参与,突出防,立 足管……"24 行共 288 字。这篇"三字 经"读起来押韵、易懂、易背,受到大家 的一致好评。

#### 抒发真情 歌颂生活

平时,符孔涛处处做有心人,见到 新事物,他就有感而发。前不久,组织上 把他调到五龙口污水处理厂岗点执勤,

当他看到污水处理后给郑州的环保和 发展带来很大好处时,就利用工作之余 创作了一首诗:"五龙口岸一盘龙,潾光 片片展玉容。吞下污水千万吨,吐出清 泉绕绿城。碧波荡漾玉带绰,高新技术 治污源。恰似银河从天降,中原山青水 更蓝。甘心奉出一腔情,汗水浇铸工作 台。昔日大禹能治水,而今当数治污 人。"寥寥数语,道出了一名保安队员对 生活的热爱和对绿城发展的喜悦心情。

#### 保安"诗人"名不虚传

爱好写诗,给符孔涛增添了些许 生活的乐趣, 虽说他每月工资只有 500 多元, 但他从没有放弃过对写诗 的追求。他每月从微薄的工资中挤出 一点钱去买书,不断给自己"充电"。用 他的话说:"这样不但修身养性,陶冶 情操,还给生活增添点儿乐趣,何乐而

工作间隙, 他经常和同事们交流 自己的写诗体会,把自己的诗抄写在 "学习园地"里,给大家讲解写诗的要 领,把自己对工作和生活的感悟,和保 安队友们进行交流,还配合队里的工 作,把上级的有关规定和领导的讲话 精神写成诗,让大家去学习领会。为 此,保安队员们把符孔涛誉为"我们的 保安'诗人'"。

## 人新事

保安与"诗人"似乎风马牛不相及。然而,郑州市保安服务公司中原分公司 七大队保安员符孔涛,却在工作之余辛勤笔耕,用一首首诗诠释对郑州的爱,

# 在保安岗位上做"诗人"

■本报记者 **陈亚洲** 通讯员 **张文明** 文/图



#### 40 多岁的符孔涛只有初中文化程

度,但他对写诗情有独钟。早在上初中 时,就经常写诗寄给当地报刊电台。三 年前,他应聘到中原分公司当了一名保 安员,虽然工作很忙,但写诗的热情不 减,灵感一来,即兴而作。前段时间,郑 州市保安服务公司开展"保消一体化" 工作,举办消防知识培训班。由于这些

流动党员走到哪,组织的关心就跟到哪。昨日上午,金水区组织部的工作人员带着大 米、油等来到位于柳林镇的一处工地,将慰问品、慰问金送给工作在这里的十几名流动党 员,感谢他们为辖区建设作出的贡献。 本报记者 高凯 李焱 通讯员 刘 敏 摄

## 金水区启动爱心救助计划

给脑瘫儿家庭带来希望

社区版

昨日,上街区地方税务局举行了第一届"财税杯" 健身运动会,全体员工参加了拔河、跳绳、跳棋等比赛, 这种欢快健身的方式,营造了和谐团结氛围。

本报记者 陈亚洲 通讯员 胡 任 摄

本报讯 (记者 安群英 实习生 赵 殿楷 扈景琳)9岁女孩只有1岁孩子 的智商,因给孩子治病,经济拮据的家 庭日复一日地重复着苦日子。近日,一 个喜讯给这个家庭带来希望:金水区爱 心救助小燕子的计划已经启动。

昨日上午,在南阳新村办事处工作 人员引领下,记者来到金水区荣华社区 的崔先生家中,一栋筒子楼上的一间房 舍,屋里一张低矮的床,地上铺着塑料 拼成的地板,这些都是为孩子拉起的防 护网。

女儿小燕子(化名)1岁多时,被确 诊为小脑发育迟缓,并伴有癫痫病。现 在快要9岁了,却只有1岁多孩子的智 商。"癫痫发作,刺激孩子的大脑,手术 越往后拖,孩子病情越不好控制。如果 能成功做手术,孩子生活就能自理了。" 小燕子的妈妈没有工作,在家专门照顾 孩子生活。家中生活全靠政府发的低 保,加上崔先生当保安六七百元的工资

"虽然有个病儿拖累,但家中也 没有觉得咋难过。"崔先生告诉记者,政

府对他家的关爱一直没有间断,米面油 几乎没有自己买过,到时候社区都送来 了。前一段时间,金水区开展的"走千家 万户,知百姓冷暖"活动,区委书记周建 还先后两次来到他家。"第一次来,周书 记给我家送来粮油米面等生活用品,第 二次来时,把民政局的工作人员也带来 了,还给我留了1000块钱。"

南阳路办事处工作人员介绍说: "目前,金水区正在为孩子联系医院,让 她尽早手术,让孩子达到能够自理的状 态,让这个因病致贫的家庭彻底脱贫。'

### 郑州主要批发市场昨日蔬菜价格

2008年1月15日	I	单位:元/500克
商品名称	陈寨价格	毛庄价格
菠菜	0.80	0.90
芹菜	0.40	0.30
大白菜	0.25	0.20
油菜	0.90	0.80
黄瓜	1.20	
冬瓜	0.85	
白萝卜	0.50	0.30
茄子	1.50	
西红柿	0.90	0.90
土豆	0.70	0.50
青椒	1.20	
尖椒	1.20	
圆白菜	0.35	0.30
莴笋	0.60	
芸豆角	1.10	
洋葱头	0.40	
蒜薹	2.10	
菜花	0.80	0.60
大葱	1.70	0.90
大蒜	0.40	
韭菜	1.40	1.50
生菜	1.00	0.80
丝瓜	2.80	
莲藕	0.90	
绿豆芽	0.50	0.50
长豆角	3.00	
胡萝卜	0.20	0.60

大学路办事处

## 成立社区捐赠救助站



本报讯 (记者 李瑞蕊 通讯员 刘翠 文 李焱 图)明亮的房间、统一的货架、干净的衣物、琳琅满 目的日用品、简单明了的捐赠提示、内容翔实的货 物收发目录, 使十余平方米大小的社区捐赠救助 站像模像样。昨日,记者在大学路街道办事处看到, 筹划已久的社区慈善捐赠救助站终于"开张"了!

在这里,米、面、油、衣服、棉被、书籍、助行器 轮椅等各种生活用品分类摆放得整整齐齐,辖区 困难群众可以无偿到捐助站随时领取。捐助站刚 开张,就为辖区96名困难群体送去了"冬日温情 大礼包":行动不便的残疾人得到了助行器、拐杖、 轮椅:家庭困难的老年人得到了衣服和食用油;家 有小孩的困难母亲得到了棉被和学习文具; 下岗 无业人员得到了技能型书籍……

截至目前,办事处11个社区均成立了慈善捐 赠救助站, 共收到社会各界捐赠物品 1300 余件, 现金 2400 余元。办事处工作人员表示,下一步将 根据居民需求,对各捐助站物品进行调剂发放,以 满足不同居民的需要。

### 创建特色楼栋 和谐邻里关系

朝阳社区涌现出文化楼关爱楼和先锋楼

本报讯(记者 **陈亚洲** 通讯员 **陈佳雨**)昨日, 家住上街区新安路街道办事处朝阳社区的居民纪 世增,正忙着给自己家的数百册图书编制目录,以 方便社区居民借阅。这是他为社区开展创建文化 楼、关爱楼和先锋楼等特色楼栋活动做的努力。

据了解,朝阳社区共有49栋居民楼,居民 4000 多人。从 2007 年 11 月起,朝阳社区根据辖 区各个楼栋的特点,分别制订了特色楼栋创建活 动方案。有的楼栋住的居民文化程度高,他们就把 这个楼栋创建为文化楼,根据楼栋内居民的爱好, 在楼栋展出居民创作的绘画、书法、剪纸、摄影、篆 刻等作品。有的楼栋党员多,他们就有意识地组织 党员创建先锋楼,即公开在该楼栋住的党员身份, 接受群众监督和求助。

目前, 朝阳社区已有三栋居民楼被分别命名 为文化楼、关爱楼和先锋楼。这些特色楼创建给邻 里关系带来了的巨大变化, 改变了过去邻里之间 冷漠关系,居民经过交流沟通,增进了理解和友 谊,邻里关系变得更亲近了。



近日, 惠济区审计局根据老鸦陈街道办事处 师家河村提供的特困户证明材料,走访看望5户 贫困农民,并向特困户捐款 1500 元。张巍巍 摄